задачи по теме "ИМПУЛЬС"

Закон сохранения импульса 
· Взрывы, 
1. Орудие стреляет вертикально вверх снарядом массы 20 кг с начальной скоростью 280м/с. На высоте 4000 м снаряд разрывается на два осколка. Осколок массой 5 кг полетел горизонтально со скоростью 50 м/с. Найти модуль разности импульсов осколков снаряда сразу же после взрыва.  (500 кг м/с)

2. Снаряд, летящий с некоторой скоростью, разрывается на два осколка. Первый осколок летит под углом 900 к первоначальному направлению со скоростью 50 м/с, а второй – под углом 300 со скоростью 100 м/с. Найдите отношение массы первого осколка к массе второго осколка. (1)
3. Начальная скорость снаряда, выпущенного из пушки вертикально вверх, равна v0 = 20 м/с. В точке максимального подъема снаряд разорвался на два осколка, массы которых относятся как 1:4. Осколок меньшей массы полетел горизонтально со скоростью v1 = 10 м/с. На каком расстоянии от точки выстрела упадет второй осколок? Считать поверхность Земли плоской и горизонтальной. (5м) 

4. Начальная скорость снаряда, выпущенного из пушки верти​кально вверх, равна 10 м/с. В точке максимального подъема снаряд разорвался на два осколка, массы которых относят​ся как 1:2. Осколок меньшей массы упал на Землю со ско​ростью 20 м/с. Определите скорость большего осколка при падении на Землю? Считать поверхность Земли плоской и горизонтальной.

5. Начальная скорость снаряда, выпущенного из пушки верти​кально вверх, равна 10 м/с. В точке максимального подъема снаряд разорвался на два осколка, массы которых относятся как 2:1. Осколок большей массы упал на Землю первым со скоростью 20 м/с. На какую максимальную высоту может подняться осколок меньшей массы? Считать поверхность Земли плоской и горизонтальной
6. Начальная скорость снаряда, выпущенного из пушки вертикально вверх, равна 200 м/с. В точке максимального подъема снаряд разорвался на два одинаковых осколка. Первый упал на землю вблизи точки выстрела, имея скорость в 2 раза боль​ше начальной скорости снаряда. На какую максимальную высоту поднялся второй осколок? Сопротивлением воздуха пренебречь.

7. Начальная скорость снаряда, выпущенного вертикально вверх, равна 300 м/с. В точке максимального подъема снаряд разо​рвался на два осколка. Первый осколок массой т1  упал на зем​лю вблизи точки выстрела, имея скорость в 2 раза больше на​чальной скорости снаряда, второй осколок массой т2 имеет у по​верхности земли скорость 600 м/с. Чему равно отношение масс  этих осколков? Сопротивлением воздуха пренебречь.
8. Снаряд летит по параболической траектории и разрывается в верхней точке траектории на высоте 19,6 м на два осколка одинаковой массы. Первый осколок упал под местом взрыва через 2 с после взрыва. Место падения этого осколка находится на расстоянии 1000 м от места выстрела.  Где упадет второй осколок? Ускорение свободного падения g = 9,8 м/с.  (на расстоянии 2000 м от эпицентра взрыва и 3000 м от места выстрела)

9. Из зенитного орудия произведен выстрел вертикально вверх. В верхней точке траектории снаряд разрывается на 3 осколка: один осколок массой 1,0 кг имеет скорость 12 м/с, второй — массой 2,0 кг — скорость 8,0 м/с, причем скорости этих осколков взаимно перпендику​лярны. Скорость третьего осколка 40 м/с. Определите массу третьего осколка и направление его скорости.

· Выбор системы отсчета

10. На одном конце тележки длиной 5 м стоит человек массой 40 кг. Масса тележки равна 60 кг. На какое расстояние относительно пола передвинется тележка, если человек перейдет с постоянной скоростью на другой ее конец? (Трением пренебречь) (2 м)
11. Тележка стоит на гладких рельсах. Человек массой 60 кг перехо​дит с одного ее конца на другой. Определите расстояние, на которое пере​местится при этом тележка. Масса тележки 120 кг, ее длина 3 м.

12. Лодка длиной 3 м и массой 120 кг покоится на поверхности воды. Человек массой 60 кг переходит с носа на корму. На какое расстояние переместится лодка? Сопротивлением воды движению лодки пренебречь.  (1 м)

13. Человек спускается с аэростата, зависшего на высоте 10 м над поверхностью Земли. Какой длины ему нужна лестница, чтобы в момент его нахождения на последней ступеньке она была у поверхности Земли? Масса человека 70 кг, масса аэростата 350 кг.  (12м.)

14. Маленький шарик, имеющий  массу m и скорость v, налетает на массивную плиту и отскакивает от нее, испытав абсолютно упругое соударение. С какой скоростью будет двигаться шарик после удара? Рассмотрите случаи, когда плита неподвижна, движется навстречу шарику со скоростью u, удаляется  от шарика со скоростью и < v
15. Две груженых лодки, общей массой 200 кг каждая, идут по озеру встречными курсами с одинаковой скоростью 2 м/с. Когда они поравнялись, из каждой лодки в другую одновременно были переложены грузы массой 20 кг каждый. Чему равны скорости лодок после этого? Сопротивлением воды можно пренебречь. (-1,6 м/с)
16. Две лодки идут параллельными курсами навстречу друг другу с одинаковыми скоростями. Когда лодки поравнялись, с первой на вторую переложили груз, а затем такой же по массе груз переложили cо второй лодки на первую. В другой раз грузы перекладывались одновременно. Определите в каком их этих двух случаев скорость лодок после перекладывания грузов будет большей. Сопротивлением воды движению лодок пренебречь.

17. Человек, сидящий в лодке, бросает камень под углом 60° к горизонту. Масса камня 1,0 кг, масса человека и лодки 150 кг, начальная скорость камня относительно берега 10 м/с. Определите расстояние между точкой падения камня и лодкой в момент, когда камень коснется воды. 

18. Кузнечик сидит на одном из концов соломинки длиной 50 см, которая покоится на гладкой горизонтальной поверхности. С какой минимальной скоростью должен прыгнуть кузнечик, чтобы попасть на второй конец соломинки, если его масса в 3,0 раза больше массы соломинки. 

19. Лягушка массы m сидит на конце доски M и длины L. Доска плавает на поверхности пруда. Лягушка прыгает под углом α к горизонту вдоль доски. Какой должна быть начальная скорость лягушкиV0, чтобы после прыжка лягушка оказалась на другом конце доски?                                           [image: image2.png]



· Реактивное движение (переменная масса газа)
20. На космическом аппарате, находящемся вдали от Земли, начал работать реактивный двигатель. Из сопла ракеты ежесекундно выбрасывается 2 кг газа со скоростью v  = 500 м/с. Исходная масса аппарата М=500 кг. Какой будет скорость аппарата v1 через 6 с после старта? (Начальную скорость аппарата принять равной нулю. Изменением массы аппарата за время движения пренебречь) (12 м/с)
21. На космическом аппарате, находящемся вдали от Земли, на​чал работать реактивный двигатель. Из сопла ракеты ежесе​кундно выбрасывается 2 кг газа со скоростью v  = 500 м/с. Исходная масса аппарата М = 500 кг. Какую скорость приобретет аппарат, пройдя расстояние s = 36 м? Начальную скорость аппарата принять равной нулю. Изме​нением массы аппарата за время движения пренебречь.
22.  На космическом аппарате, находящемся вдали от Земли, начал работать реактивный двигатель. Из сопла ракеты ежесекундно выбрасывается 2 кг газа со скоростью v = 500 м/с. Какова масса аппарата, если через t = 8 с после старта пройденное им расстояние составило 64 м? Начальную скорость аппарата принять равной нулю. Изменением массы аппарата за время движения пренебречь

Закон изменения импульса
23. Пуля массой 20 г, имеющая горизонтальную скорость 860 м/с, попадает в деревянный брусок массой 5 кг, лежащий на полу, и пробивает его, вылетая со скоростью 510 м/с. Определить среднюю силу сопротивления движению пули в бруске, если толщина бруска 25 см. Трением бруска о пол пренебречь. (19,2 кН)






